

## 郑州明年再开 四条城际公交

2版

## 不签劳动合同 加倍付工资

5版

## 我市物业管理 实行一费制

9版

今天白天到夜里 多云转阴  
风力 东北风 2-3级  
温度 最高8℃ 最低3℃  
降水概率 30%

# 加强区域合作 促进中原崛起

## 中原城市群政协主席联席会总结座谈会在郑召开

本报讯(记者 武建玲 实习生 何方)中原城市群政协主席联席会总结座谈会昨日在黄河饭店召开,会议对三次联席会议的工作进行了总结,并对下一步工作进行了部署。省领导王全书、王文超、史济春、陈义初、赵建才、马懿、杨惠琴、李秀奇、李柳身等出席会议。

自去年11月份以来,中原城市群政协主席联席会议共召开过三次会议,分别围绕“打造中原城市群90分钟都市交通圈”、“打造中原城市群旅游共同体”和“推动中原城市群九市居民共享同城待遇”等主题进行了深入探讨,并提出了许多建设性的意见和建议。目前,有的建议已进入决策程序并取得了很好成效,有些建议正在进一步研究、论证,待条件成熟后逐步落实。

省委常委、市委书记王文超在会上致欢迎词。他说,省政协主办的中原城市群政协主席联席会议,利用政协优势进行专题议政,为区域经济发展搭建了重要的对话与交流平台。作为中原城市群的核心城市,郑州在加快中原城市群发展中理应发挥重要作用。我们将以这次会议为契机,充分吸纳政协主席联席会议提出的意见和建议,进一步加强与各兄弟城市在经济、政治、文化和社会等方面的交流与合作,逐步实现资源共享、产业互补、生态共建、协调发展,共同构筑中原城市群经济

隆起带,为开创中原崛起新局面作出更大的贡献。

省政协主席王全书在讲话中充分肯定了中原城市群政协主席联席会议这种议政形式。他指出,要继续坚持这种行之有效的议政方式,并加以完善和提高;要积极推进联席会议的成果转化,一方面要加强与有关部门的联系沟通,采取多种形式促进意见和建议的落实,另一方面,要进一步开展调研论证,使会议所提意见建议更符合工作实际、更适应决策需要;要及早确定第四次中原城市群政协主席联席会的中心议题。

副省长史济春要求,各级政府和各有关部门要继续关心支持中原城市群政协主席联席会议,主动加强与政协的联系沟通,共同确定联席会议的中心议题,认真研究联席会议提交的意见建议,可行的要及时采纳,一时难以解决的要及时向政协说明情况。

会上,省发改委、省交通厅、省人事厅、省劳动保障厅、省教育厅、省旅游局和郑州市政府、洛阳市政协、许昌市旅游局分别就三次联席会议所提意见和建议的落实情况进行了汇报。

市政协副主席武国瑞、李西海、岳喜忠、王薇和中原城市群其他城市政协主席出席会议。

## 省十一届人大一次会议 明年1月16日在郑召开

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)河南省第十一届人民代表大会第一次会议将于明年1月16日在郑州召开。昨日结束的省十届人大常委会第三十四次会议通过表决,会议决定,河南省第十一届人民代表大会第一次会议将于2008年1月16日召开。

### 省政府下发通知

## 畅通24小时投诉渠道 确保农民工按时领工资

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省劳动保障厅获悉,省政府下发《关于切实做好农民工工资支付工作的通知》,明确要求各地畅通24小时举报投诉渠道,确保每一位农民工按时足额拿到薪水,决不允许发生新的拖欠。

省政府要求,要重点检查招用农民工较多的建筑施工、高速公路建设、工农业产品加工、餐饮服务以及其他中小型劳动密集型企业支付农民工工资情况。对发现拖欠、克扣农民工工资的行为一定严肃处理,决不姑息;对拒不整改的用人单位,除依法强制执行外,要通过新闻媒体向社会公开曝光;对情节严重、恶意拖欠农民工工资的单位,将依法责令其停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法处理。

省政府将组成联合督查组,不定期赴各省辖市和重点企业进行检查、督查。对发现的重大典型问题要跟踪督查,依法依规严肃处理,决不姑息。对领导不重视、解决拖欠农民工工资问题成效不明显的,要给予通报批评。

### 市领导调研时要求

## 商城遗址公园项目 本月中旬必须动工

本报讯(记者 左丽慧)商城遗址公园是我市20个重点项目之一。昨日,市委常委、宣传部部长丁世显来到商城遗址公园项目调研,要求该项目必须在12月中旬动工。

商城遗址公园项目设计范围大,拆迁面积大,实施起来具有一定的难度。市委、市政府多次组织相关部门召开专题会议研究解决项目推进中存在的问题。目前,省古建所、市文化局、市考古院等单位有关人员现场勘察商城遗址后,召开了商城遗址东、南城垣保护展示方案编制座谈会;市发改委召开了拆迁补偿标准审核办法会议,确定由商都公司委托评估机构进行拆迁补偿标准的预评估,商城遗址公园项目各项工作正在积极推进中。

在现场考察并听取有关责任单位的汇报后,丁世显指出,商城遗址公园项目必须在12月中旬动工,市发改委要抓紧对拆迁补偿标准的审核,规划局对安置小区用地按相关规定应尽早完成规划,国土局在选址意见书出台后要尽快完成责任工作,拆迁办和文化局等单位密切配合,提高工作效率,管城区要做好开工前准备工作,加快办理进度,保证该项目12月中旬开工。

## 我市建成100个 社区文化活动中心

### 本月将接受验收

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从市文化局获悉,我市为民“十件实事”之一的“新建100个社区文化活动中心”(其中一级50个,二级30个,三级20个)目前已全部完成建设,本月将接受由市文化局、财政局等部门组成的联合验收组的验收。

近年来,市委、市政府广泛征集群众的意见和建议,采取切实可行的措施,坚持每年为群众办十件实事,受到了全市人民的普遍欢迎。2007年郑州市将新建100个社区文化活动中心作为“十件实事”之一的目标明确后,市文化局对全市所有社区文化活动中心现状进行了调研,制定出了建设实施方案。

据了解,市政府对验收合格的社区文化活动中心,将分三个级别进行奖补,其中一级为8万元/个,二级为7万元/个,三级为6万元/个。



## 500根蜡烛拼出“祝福” 郑大学生拍摄奥运宣传片

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张颖 文/图)昨晚7时,在郑州大学新校区博雅湖的水面上,由500多根彩色蜡烛拼组成一个长2米、宽2米的“祝福”大彩字(上图),在夜色下显得格外璀璨。

右图 学生宿舍灯光组成“2008”图案。

日在北京举行的奥运会,由郑大学生组成的奥运轻扬摄制组,策划拍摄了片名为《8分8秒》的奥运宣传片。昨晚这部拍摄了近1个月的宣传片以烛光“祝福”作为尾声,结束了全部拍摄。



## 图博会征集吉祥物

### 投稿截止日期:明年1月15日

本报讯(记者 左丽慧)由新闻出版总署、河南省人民政府主办的第十八届全国图书交易博览会,将于明年4月26日至5月2日在郑州举行。本次博览会现面向全社会公开征集吉祥物、张贴画、主题语。

据介绍,应征作品必须突出第十八届“全国书博会”主题,反映河南特色,特点鲜明,时代气息浓郁,艺术表现力和感染力;作品内容健康向上,品位高雅,能传递出全国书博会热烈活泼的气氛。作品为原创,未曾发表和使用。

在吉祥物设计上,要求构思新颖、巧妙,寓意深远,色彩明快,视觉冲击力强,表现形态夸张且富有情趣,并利于各种材质的工艺制作;能反映出河南人民质朴、好客、勤奋、热情的精神风貌。吉祥物选材不限,既可以是动物、花卉、高科技多种元素为创作素材,也可以是卡通形象。张贴画要求画面简洁明快,通俗易懂,内涵深刻;含“第十八届全国图书交易博览会”、“中国·郑州2008.4.26-5.2”的文字内容和“全国书博会”会徽图案。主题语要求能准确、生动表达本届书博会的主题,文字精练,寓意深刻,朗朗上口,便于宣传和推广,每条不超过16个字。

作品征集后,将组织专家进行评选,确定入围吉祥物5件,张贴画10幅,主题语20句。入围作品经媒体公示后,通过大众投票的方式确定第十八届全国书博会吉祥物1件,张贴画5幅,主题语10句。投稿截止日期为明年1月15日,应征者可向郑州市经二路56号“全国书博会”组委会办公室宣传部;也可电邮至nizhanzhou@163.com,电话(传真)0371-69129662。

### 经济转型,结构调整,为我们提出更高的要求——

# 郑州企业再创新快前行

■本报记者 孟斌 陈锋 实习生 周力凡 和晓龙

我省百户重点企业和50户高成长型企业名单调整,一些新锐企业强势晋身的同时,也有一些企业黯然出局。这次调整牵动了多方神经,被业界称为河南重点企业的重新洗牌。其间,郑州企业方阵在全省大局中发生了怎样的变化?调整又透露出哪些前瞻性的信息?值得各方认真思考。

## 调整凸现工业转型方向

谈到本次重点企业的调整,省发改委工业处负责人说,调整主要强调以下六个方面:产业升级带动能力强,国内行业地位突出,具有较大规模优势,具有重大项目支撑,体现发展方式转型,资源支撑能力较强。50户高成长型企业调整也主要突出企业的成长性、自主创新

能力、高技术含量和规划的可操作性。

重点企业调整,是我省由工业大省向工业强省跨越的重要推手,以上思路和原则,不仅是重点企业调整的“赛场规则”,也应该是全省工业经济今后发展的指南针。除目前经营困难或规划实施不力被调整外,几户发电企业的出局尤其令人关注。这并不是说河南不需要发展电力产业,而是体现了我省节能减排优化工业结构、转变经济发展方式的坚定决心。这在一定程度上也提醒企业及有关人士,企业不能躺在既有资源上高枕无忧,河南工业也不能仅停留在产业链条的中上游,而应该向下游延伸,向高端进发。

作为中原崛起的龙头,省会郑州的经济发展方式和工业结构同样面临着转型与升级的问题。重点企业是全市经济发展的火车头,在这种转型与升级中责无旁贷。

## “双优”企业入围重点方阵

调整方案显示,除企业兼并重组等因素

外,我市又有3家企业进入省重点,分别是郑州轻汽、明泰铝业、中大生化。

这3家企业不仅发展潜力大,而且体现了我市产业结构升级的方向。经过改制轻装上阵的郑州轻汽,发展空间更加广阔;明泰铝业近年来不断有新项目上马并投产,产品远销多个国家和地区,今年前10个月,实现利润同比增长6倍多;中大生化则是我市今年引进的第一个投资超百亿元项目,所属行业方兴未艾,企业规划到2012年实现销售收入300亿元。

与此同时,我市的金星啤酒、白象集团两家企业却被调整出局。省发改委相关负责人这样解释说:“由于近两年规划实施不佳,产品升级较慢,包括郑州两家企业在内的17家企业,这次被调出名单。”

出2进3后,百户重点企业中郑州方阵增加为16家。它们多集中在汽车、装备制造、食品加工等领域,这既是我市的优势产业,也是全省工业的重点扶持对象。

## 新闻分析